



四川达州遭暴雨洪灾 3人死亡 8000多人转移

7月4日,四川省达州万源市区街道被洪水淹没。据四川达州市政府应急办通报,自6月30日以来,四川达州市持续强降雨,截至7月2日16时全市7个县(市、区)有62万余人受灾,紧急转移安置8541人,因灾死亡3人。
新华社发(邓良奎 摄)

我国海监编队 至南沙群岛东部岛礁 抵近观察维权取证

新华社中国海监83船7月4日电(记者 余晓洁)正在南海我国管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队4日对位于我国南沙群岛中部的部分岛礁进行抵近观察、维权取证。

7月4日凌晨,巡航编队经过的海域下起了大雨,风6级,浪高3米。排水量3980吨的中国海监旗舰83船也摇晃得厉害。8时,赤瓜礁驻礁官兵用高频向海监编队发来慰问电。海监83船回致问候,然后继续向东北方向航行。

上午,编队依次经过南沙群岛东部的部分岛礁和沙洲,分别抵近至1海里以内进行观察。“王添明,注意拍摄。陈晓婷,盯住光电跟踪监视取证系统,即时抓图取证。”海上编队指挥员、中国海监第八支队支队长李永波不时地提醒维权执法人员。

截至中午记者发稿时,巡航编队又遇暴风雨,阵风8级。海监83、84、66、71船继续乘风破浪在九章群礁附近巡航。7月3日,中国海监编队依次对位于我国管辖的南沙群岛中部的安波沙洲、柏礁、毕生礁和六门礁进行了抵近观察、喊话,宣誓主权、体现管辖。

本次中国海监定期维权巡航6月26日自三亚出发以来,已安全航行2200多海里。

台湾高校今年录取 大陆本科生 999人

新华社台北7月4日电(记者 陈键兴 齐湘辉)台湾高等院校今年招收大陆本科生4日放榜,共录取999人,加上此前已录取大陆硕、博士生329人,今年台湾高校共招收大陆学生1328人。

据了解,2012学年度,台湾当局教育主管部门核定招收大陆本科生的名额为1566人,以大陆普通高等学校招生统一考试成绩为审查依据,今年未达大陆各省市本科二批(本)分数线者不予审查。

台湾“大学校院招收大陆地区学生联合招生委员会”表示,今年报名来台攻读本科学位的大陆学生共2153人,成绩达标者1739人,合计选报6629个志愿,最后录取999人,比去年略减。

据该委员会统计,录取大陆本科学子最多的学校依次为辅仁大学(104人)、逢甲大学(99人)、铭传大学(95人)、中国文化大学(81人)、中原大学(74人)、东海大学(59人)。

宝马3系、X1、Z4 被召回近3000辆

新华社北京7月4日电(记者 朱立毅)国家质检总局4日通报指出,宝马(中国)汽车贸易有限公司和华晨宝马汽车有限公司将自8月15日起,召回2010年至2012年生产的部分进口和国产的宝马3系、X1、Z4汽车,涉及总数2907辆。

这些被召回的车辆分别为2712辆国产宝马3系汽车,生产日期2010年11月至2012年2月;114辆国产宝马X1汽车,生产日期2012年2月至3月;49辆进口宝马3系汽车,生产日期2010年12月至2011年12月;32辆进口宝马Z4汽车,生产日期2011年11月至12月。

本次召回范围内的车辆由于转向机控制模块缺陷,电子助力转向系统可能会非正常关闭。故障发生时,会导致车辆失去转向助力,此时仪表盘上的警告灯会亮起,并伴有信息提示。宝马公司将为召回范围内的车辆免费更换新的转向机,以消除隐患。

相关宝马车主可拨打国家质检总局缺陷产品管理中心热线电话010-59799616,65537365,了解更多信息。

做“校长”不做“厂长” ——中学名校校长谈“教育GDP”

□新华社记者 章葺 余靖静 周劫人

核心提示

一个是为了教书育人,一个是为了创造产值,学校校长和工厂厂长本来是毫无瓜葛的两个角色。但是,在功利化教育目标的压力下,一些中学校长被戏称为“毕业生加工厂”的“厂长”。一些中学名校校长对“教育GDP”的概念提出疑问。

升学率的焦虑成了避不开的紧箍咒

每年高考放榜前后,都是校长们最为焦虑的时刻。浙江的教育部门一直请求媒体不要宣传“状元”。广东2012年还出了“狠招”——全省前十名的成绩被考试院技术屏蔽,连考生自己也暂时查不到。

但这都阻止不了媒体对状元追星般的报道,也阻止不了家长们自发聚集在网上,列举各校历年数据,评价哪所学校才是垄断高分考生的“状元生产线”。

各地都有一些“状元赛”中的“常胜将军”。北京某所中学产生了北京市近年来半数以上的文理科学状元,河北的一所状元名校也几乎垄断了省里的状元。

“这样的成绩,是不是一个科学的产物,是不是教育规律的体现,是不是按照一个真正的人的需求教育出来的,似乎谁也不去管。”教育学者熊丙奇说。

“说状元不优秀是不公平的,但是如果换一种环境,这些孩子完全可以得到更全面的发展。”北京四中校长刘长铭说。

校长们深谙“状元生产线”的生产工艺。“老师都知道,考试成绩的稳定是重复训练之后正确率的再现。同一道题目,做一次就懂了,但是两次,四次以后就自动化了。为了保证分数,就让孩子们多做几次,尽管大家都知道这是浪费时间,抑制了孩子别的方面的发展。”叶翠微说。

功利性的教育目标造成心理分裂

大部分校长都明白单纯追求分数的弊端,但孩子的身心平衡发展短期内无法显现的,只有考试成绩最显性。“这是一种分裂的感觉,清醒的人很痛苦。比如补课是错的,但高三一天不补,可能吗?家长也不干!现在能做的就是尽量错得不要太离谱。”一位校长说。

北京四中校长刘长铭说,他心目中的理想模式是中学与高考脱钩,孩子高中毕业后回到所在社区,由考试院组织考试,“成绩没法统计或统计不全,那时学校就不用靠压缩艺术课、体

育课来比拼了,考试时也不用警车开道了。”

同为名校,浙江宁波效实中学校长周千红常扪心自问:“我们是解放了一代人的创造力,还是窒息了一代人的求知欲?是让孩子们享受了幸福快乐的学习,还是承受了无休无止的负担?校长和教师真的很勤奋敬业,但这种勤奋和敬业是淹没在无休无止的辛苦和疲惫中拼着体力,还是在无私奉献中享受教育的幸福?”

“历史会给予我们这一代的教育、校长和教师以什么评价?”周千红问。

什么是校长的职责?

教育部并不要求校长们追求升学率,并且明文规定各地不得对高考成绩排名,对校长的考核里,也绝对没有高考成绩的任何要求。但是升学主义控制了家长,地方行政力量也将升学当作地方一大教育成绩衡量标准。

在浙江,2009年高考放榜,杭州的19楼论坛上有家发帖:“全省高考前十名,宁波镇海中学占了七个,杭州的中学该反思”,家长们铺天盖地的“口水”在要求杭州能迎头赶上。而一位校长告诉记者,他最头痛的就是每回遇到区长,这位领导开口必问“清华北大”。

教育专家熊丙奇说:“地方官员非常在乎一年有多少孩子考上北大、清华,他们认为这象征着教育实力,这种思维就是‘教育GDP主义’,或者说是教育锦标主义。”

所幸的是,总有那么一些校长试图“自我解放”,解放自己也解放孩子。

北京十一学校,上海中学,都已经开始了走班制和选修课。在浙江,为了给校长们“松绑”,教育主管部门提出,从2012年秋季学期开始,把课程设置权交给学校,全省不再有统一课表。选修课程占总学分的比例大幅度提高至三分之一。

宁波效实中学校长周千红说,校长是一个“牧羊人”,引领学生到最肥沃的“草地”上,享受学习的幸福;杭二中校长叶翠微说,校长应该是理想主义的实验者。

(据新华社杭州7月4日电)

广东:

三人加工假币600万元 首犯被判刑15年

新华社广州7月4日电(记者 毛一竹)3名男子在广东省东莞市长安镇一出租屋内伪造假币600万元,并使部分流入市场。4日,东莞市第二人民法院作出一审宣判,以伪造货币罪分别判处3名男子有期徒刑6至15年,并处罚金5万元至50万元。

法院经审理查明,2010年,广东省茂名市电白县的刘培有从肖某(另案处理)处以每张8.5元的价格购买200万元面额为100元的2005年版假人民币半成品,随后指使黎兆锋对假币进行二次加工。黎兆锋在东莞市长安镇租一出租屋作为伪造地点,完成200万元假币的二次加工。完成后,刘培有向黎兆锋支付了8000元左右的加工费,并将上述假币以每张11元的价格出售给陈某看(另案处理),从中获利5万元。

2011年6月,刘培有以前述价格再次从肖某处购买400万元面额为100元的2005年版假人民币半成品,随后指使黎兆锋对假币进行二次加工。黎兆锋再次租了出租屋,纠集李友富协助伪造货币。至6月29日下午,在完成90万元假币的加工后,黎兆锋准备到长安镇贩卖时被公安机关抓获,当场缴获假币90万元。公安机关在出租屋抓获李友富,缴获冠字号码为“KJ3263”的2005年版100元假人民币成品、半成品共计308.62万元及作案工具一批。公安机关还在长安镇一酒店房间抓获刘培有。

据查,刘培有、黎兆锋均有犯罪前科,曾先后因抢劫罪分别被判处有期徒刑4年和7年。

法院认为,该案事实清楚,证据确实充分。刘培有等三人伙同伪造货币,数额特别巨大,其行为已构成伪造货币罪。鉴于三人有悔罪表现,遂以伪造货币罪判处主犯刘培有有期徒刑15年并处罚金50万元,主犯黎兆锋有期徒刑13年并处罚金40万元,从犯李友富有期徒刑6年并处罚金5万元。